

Боевой Труд

Орган парткома, дирекции и завода профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

№ 11 (343) | Воскресенье, 25 января 1948 г.

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ГРАФИК СДАЧИ ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ

Передовой участок цеха шасси

Из 7 наименований деталей, обрабатываемых участком стального литья цеха шасси, три сдаются как запасные части. Несмотря на частые перебои в поступлении заготовок коллектив участка борется за досрочное выполнение производственной программы как по обеспечению сборки тракторов своими деталями, так и по выпуску запасных частей.

Основное внимание уделяется ритмичной работе по графику. Ежедневно на десятиминутках подводятся итоги работы минувшего дня и вручаются наряды рабочим на следующую смену. 15 января участок добился новой победы. Суточное задание им выполнено в этот день на 115,5 процента. Через четыре дня коллектив участка и этот рекорд перекрыл, выполнив 19 января суточное задание на 141 процент.

Впереди идет смена мастера тов. Шкаликера, которая взя-

ла на себя обязательство завершить план января по выпуску запасных частей 28 числа и план подачи деталей на сборку — 30 числа.

Свое обязательство станочники выполняют с успехом. Лучшие рабочие смены сверловщица Ушакова, токарь Стародубцев, протяжница Южакова систематически выполняют свои сменные задания на 170—200 процентов.

На днях из отпуска вернулась сверловщица Мария Чупоршнева. Узнав о прибытии правительственной телеграммы об увеличении выпуска запасных частей для сельского хозяйства, она обязалась ежедневно до конца месяца обрабатывать 50 штук деталей 39-2 вместо 30 по норме. Это новое обязательство она выполняет с честью.

И. Горбулько,
мастер участка
стального литья.

Звенья гусеницы для ремонта тракторов

Сталелитейный цех изготавливает и полностью обрабатывает одну из массовых деталей для трактора — звено гусеницы, в котором ощущают большую нужду машинно-тракторные станции.

Об этом ни на минуту не забывают рабочие термобручного отделения цеха.

Лучших результатов по обработке и сдаче запасных частей добилась смена мастера С. Ф. Милохова, которая изо-

дня в день перевыполняет свои задания.

Образцы работы по выполнению суточного графика добились стахановки бригады инструктора Кати Тулуновой. Здесь на обработке траков наждачницы тт. Жук, Никонова и Яронжева выполняют по две—две с половиной нормы в смену.

Е. Розин,
старший мастер термобручного отделения.

Валериан Владимирович Куйбышев

25 января 1935 года умер выдающийся деятель большевистской партии и Советского государства Валериан Владимирович Куйбышев.

Революционная деятельность товарища Куйбышева начинается в период первой русской революции. За годы своей боевой большевистской деятельности он прошел через царские тюрьмы и ссылки, как самоотверженный боец ленинской партии.

В годы гражданской войны товарищ Куйбышев является одним из виднейших политических руководителей Красной Армии.

Крупнейший организатор и

руководитель нашего государственного и хозяйственного строительства, товарищ Куйбышев отдавал все свои силы делу социализма.

Интересны высказывания товарища Куйбышева о науке и технике: „Грандиознейшие задачи стоят перед наукой и техникой. Это не истребление человечества. Это не изобретение средств для эксплуатации человека человеком, это не творчество в области науки и техники для того, чтобы получить барыши кучке капиталистов и магнатов капитализма. Это творчество науки и техники для того, чтобы создать счастливую страну, соз-

ПО НАШЕМУ ЗАВОДУ

Конференция по проверке коллективного договора

26 января состоится 2-я общезаводская профсоюзная конференция по проверке выполнения коллективного договора, заключенного администрацией завода с одной стороны, и заводским комитетом профсоюза как представителем трудящихся с другой стороны, на 1947 год.

Для участия в конференции коллектив чугунолитейного цеха послал 35 делегатов. Среди них депутаты Рубцовского городского Совета тт. Слободяник и Креч, мастер Масленников и другие.

ЗАСЕДАНИЕ ЦЕХОВОГО КОМИТЕТА

21 января в моторном цехе состоялось заседание цехового комитета профсоюза, на котором была заслушана информация начальника цеха тов. Рыбкина о ходе выполнения программы января. В своем решении цеховой комитет вынес ряд мероприятий, направленных на улучшение работы отдельных участков и цеха в целом.

23 января решение цехового комитета было обсуждено и одобрено общецеховым собранием рабочих.

Смотр состояния техники безопасности

В тракторном цехе с 16 по 25 января проходит, организованная цеховым комитетом профсоюза, декада общественного смотра состояния техники безопасности.

Комиссия, возглавляемая заведующим техническим отделом цеха тов. Мельниченко, собрала значительное количество предложений рабочих, направленных на улучшение техники безопасности.

Подготовка к посевной кампании

Коллектив чугунолитейного цеха начал подготовку к посевной кампании. Огородная комиссия приступила к уточнению списков огородников. На 23 января 443 работника цеха изъявили желание иметь свои индивидуальные огороды.

дать счастливое человечество, где будут уничтожены классы, где будет уничтожена эксплуатация человека человеком. Чем дальше пойдут наука и техника, ... тем сильнее они обогатят народ, строящий социализм, возрастающим количеством предметов, изделий и товаров, которые коренным образом изменят жизнь человека".

Безграничная преданность партии, самоотверженная, неутомимая работа на благо трудящихся Валериана Владимировича Куйбышева будут служить примером для миллионов трудящихся в их великой борьбе за торжество коммунизма.

РЕШИТЕЛЬНО УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ, ДОБИТЬСЯ ОБЩЕГО ПОДЪЕМА ПРОИЗВОДСТВА!

С В О Д Н А

выполнения суточного задания цехами завода за 23 января 1948 года (в процентах).

1. Метизный 104,2
2. Шасси 100
3. Автоматный 84,1
4. Моторный 79,8
5. Термический 79
6. Прессовый 76,9
7. Чугунолитейный 75
8. Тракторный 69,4
9. Сталелитейный 62,6
10. Кузнечный 60
11. Тракторосборочный 53,9

На протяжении ряда дней исключительно плохо работает тракторный цех (начальник тов. Шкарупо). 23 января он вновь сорвал суточный график сборки задних мостов, коробок скоростей и других узлов и укомплектовку машин неподачей деталей. Начальник цеха тов. Шкарупо и его помощники ослабили руководство цехом. Резко возрос брак выпускаемой продукции. Так, 23 числа почти все де-

тали 39-3, поданные шестым участком термическому цеху, были забракованы. По этой причине была сорвана сборка задних мостов во второй и третьей сменах.

Отстает от графика чугунолитейный цех (начальник тов. Креч). Снизил темпы производства сталелитейный цех (начальник тов. Иванченко). В этом повинен в первую очередь отдел топлива (начальник тов. Зельвин) и транспортный цех (начальник тов. Замбрицкий), которые неоперативно обеспечивают литейщиков шихтой, песком, коксом и другими материалами.

Прессовый и автоматный цехи, несмотря на все возможности, не справляются с суточными заданиями.

Автоматный цех за последние два дня не сдал ни одной детали в счет плана сдачи запасных частей. Это говорит о том, что начальник автоматного цеха тов. Либанов не уделяет должного внимания выполнению правительственного задания.

ЧТО МЕШАЕТ НОРМАЛЬНОМУ ХОДУ ПРОИЗВОДСТВА

Для правильной организации производства требуется строгое соблюдение технологической дисциплины.

В настоящее время в кузнечном цехе нашего завода некоторые сменные мастера не знают технологии штамповки, ввиду чего идет большой брак. В погоне за количеством, они совершенно не интересуются качеством поковок, безответственно относятся к расходованию металла.

Техотдел кузнечного цеха работает неудовлетворительно, он не имеет в каждом отделении прикрепленного технолога, который бы также отвечал за качество штамповки и соблюдение технологии.

Надо добиться, чтобы все мастера прошли в обязательном порядке обучение в школе мастеров.

В цехе имеется полутонный молот, на котором изготавливаются поковки для нужд всего завода, но этому молоту не уделяют внимания, он давно нуждается в капитальном ремонте.

Печь также нуждается в капитальном ремонте, она не дает необходимой производительности, расходует много топлива.

Все изложенное вредит нормальному ходу производства.
Д. Пчеляков,
старший технолог кузнечного цеха.

ПО СТРАНИЦАМ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Улучшить работу техотдела

В стенной газете моторного цеха „Мотор“ помещена статья старшего мастера ОТК тов. Круничко о работе техотдела цеха:

„От работы технического отдела цеха зависит соблюдение технологической дисциплины, продолжительность работы приспособлений. Заведующий техническим бюро моторного цеха тов. Ткаченко не привлеч к ответственности ни одного старшего мастера участка за небрежное отношение к приспособлениям. Заместитель начальника цеха тов. Беркутский не руководит работой техотдела, не контролирует работу отдельных технологов. Тов. Беркутский, как заместитель начальника цеха по технической части, своевременно не реагирует на сигналы ОТК цеха о причинах брака на том или ином участке.“

Так, например, ОТК много раз сообщал о плоскостном смещении шатунных шеек при об-

работке коленвала, и лишь после того, когда полностью прекратили приемку вала и была сорвана сборка моторов, приступили к валадке станков на участке.

Участок тяжелых деталей своей плохой работой лихорадил цех на протяжении 3-х месяцев. Меры, применяющиеся техотделом, носят временный характер и нет гарантии, что опять не будет срывов по этому участку.

На участие мастера тов. Эпштейна при обработке детали 044 внутренняя фаска не получается. Это задерживает сдачу шатунов. Во избежание этого необходимо ввести дополнительную операцию на участке шагуна. Но тов. Беркутский из-за своей неповоротливости не принял необходимых мер, пока не пришлось вмешаться в это дело начальнику цеха.

Надо решительно улучшить работу техотдела цеха“.

Отчетно-выборные собрания в парторганизациях цехов и отделов

С БОЛЬШОЙ АКТИВНОСТЬЮ

Высокая активность коммунистов, большевистская критика недостатков, большая требовательность к руководству и умение сосредоточиться на основных вопросах партийной и хозяйственной деятельности — вот что характеризует отчетно-выборное собрание парторганизации моторного цеха, состоявшееся 20 января 1948 года.

С отчетным докладом на собрании выступил секретарь партбюро А. И. Фиш.

— Партийное бюро, — говорит докладчик, — направляло деятельность партийной организации на досрочное выполнение плана 2-го года новой сталинской пятилетки. Руководимый парторганизацией коллектив моторного цеха в течение 1947 года был инициатором социалистического соревнования среди механических цехов завода. Из месяца в месяц, выполняя и перевыполняя программу, коллектив моторщиков выходил победителем в этом соревновании. За достигнутые успехи в деле выполнения месячных планов 6 раз ему присуждалось переходящее Красное знамя дирекции, партийного комитета

и завкома профсоюза.

Парторганизация путем проведения рабочих собраний и политико-массовой работы воспитывала трудящихся в духе социалистического отношения к труду.

Большую работу провела парторганизация в дни подготовки и проведения выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Особенно хорошо работали агитаторы тт. Деметьев, Седых, Зонненберг, Сорокалетов, Садовничий и другие.

Однако в работе партийной организации имеются существенные недостатки.

— Одним из крупных недостатков в работе партбюро, — говорит выступивший в прениях по докладу коммунист тов. Дышкант П. Т., — является бездеятельность партийных групп. Работу партгрупп партийное бюро не направляло. Плохо обстоит дело и с учебой молодых коммунистов. Об этом говорит, например, такой факт, что у нас много кандидатов в члены ВКП(б) с просроченным стажем, а некоторые, как тт. Димант и

Покачалова, уже свыше четырех лет являются кандидатами.

Выступивший тов. Руденко сказал:

— 25 коммунистов должны и имеют все возможности заниматься в кружке по изучению Краткого курса истории ВКП(б), 7 человек — в политехнической школе, 50 человек изъявили желание работать над собой самостоятельно. Однако занятия кружка и политехнической школы регулярно посещают всего 12 человек коммунистов. Из-за недостаточного контроля партийной учебы свыше 40 процентов самостоятельно работающих над собой до сих пор не приступили к изучению Краткого курса истории ВКП(б), собеседования коммунистов не проводятся. — Агитационно-массовая работа в цехе была развернута слабо, — говорит тов. Бессонов. Семинары с агитаторами проводились редко. Партбюро огульно отнеслось к подбору агитаторов. Некоторые из них политически неграмотны. Это часто приводит к тому, что отдельные вопросы освещаются поверхностно. В ночных сменах агитационно-массовая ра-

бота совсем не проводилась. И не случайно, многие решения партии и правительства агитаторы разъясняли рабочим цеха с большим запозданием.

Партийное бюро слабо контролировало деятельность хозяйственников. Исключительно плохо работает технический отдел цеха. В цехе высок брак обрабатываемой продукции. Однако эти недостатки не были обсуждены ни на заседании партбюро, ни на партийном собрании.

На собрании также выступили коммунисты тт. Рубанов, Рывкин, Цыганов, Третьяков, Крупицкий и Сорокалетов.

Собрание приняло развернутое решение, направленное на резкое улучшение партийно-организационной и партийно-политической работы в цехе.

В состав партийного бюро избраны: тт. Бессонов И. Г. — старший мастер участка шатуна, Глухов В. Н. — слесарь-сборщик, Крупицкий Я. Г. — старший контрольный мастер, Любович Н. Ф. — старший технолог цеха, Руденко И. Г. — механик цеха, Рывкин М. А. и Фиш А. И.

Ф. Вольных.

В ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ

20 января состоялось отчетно-выборное собрание парторганизации заводоуправления.

С докладом выступил заместитель секретаря партбюро тов. Рывкин.

— В 1947 году, — начал тов. Рывкин, — коллектив нашего завода добился значительных успехов. Впервые в истории завода государственный план по выпуску продукции выполнен на 109 процентов, полностью выполнен план по тракторам и запасным частям. В успехах работы завода сказались и работа отделов заводоуправления. Однако мы должны указать и на недостатки работы, в которых повинны и наши отделы.

Завод выполнял программу по запасным частям, но не обеспечил ее выполнение по номенклатуре, чем срывается задание по обеспечению ремонта тракторов МТС. Технические отделы заводоуправления не оказывали действенной помощи цехам в расширении пропускной способности участков тракторного цеха. Завод не сумел добиться ритмичной работы по суточному графику и в этом сказываются недо-

статки оперативного планирования в цехах со стороны плано-производственного отдела.

В вопросе повышения идейно-политического уровня коммунистов надо признать, что усилия партбюро оказались недостаточными, чтобы заставить всех коммунистов всерьез заняться повышением своего идейно-политического уровня. Еще хуже обстоит дело с повышением деловой квалификации коммунистов.

Агитмассовую работу нам необходимо серьезно усилить.

Мы еще плохо руководим профсоюзной организацией, в результате чего мы имеем недостатки в развороте социалистического соревнования, в культурной работе, стеновой печати и т. д.

В прениях по отчетному докладу выступило 10 человек.

Первым взял слово тов. Даен. — Вопросы повышения политического уровня и деловой квалификации коммунистов нашей парторганизации, — сказал он, — обсуждались у нас на бюро. Значительная часть коммунистов уже начала усиленно повышать свой идейно-политический уровень. Однако

есть группа, которая не охвачена никаким видом полит. учебы. Нужно с этой группой коммунистов провести определенную работу.

Иначе обстоит дело с повышением деловой квалификации. Многие товарищи не знают, как приступить к этому делу. Необходимо, чтобы и заводской комитет этим занимался.

Агитмассовая работа у нас также не на должной высоте. Сейчас у нас не проводится никаких чтений и бесед. Недостаточной была работа партийного бюро в части вовлечения кандидатов и новых членов в партию.

— Наша парторганизация в бюро не занималась контролем хозяйственной деятельности, — сказал тов. Сидельников. — Вопросам развития техники также не занимались.

— Здесь говорили, — сказал главный технолог завода тов. Модылевский, — о порочных методах нашей работы, особенно в 4-м квартале 1947 года. Штурмовые методы, прикрепление работников отделов цехам и подмена начальни-

ков цехов — все это вредная практика. Однако она была оправдана обстоятельствами: запланированных мощностей завод в 1947 году не получил, а программу нужно было выполнить во что бы то ни стало. Безусловно, эта практика не должна войти в систему, ее нужно прекратить.

Очень большая и серьезная работа была проделана отделом главного металлурга и главного механика. В этом году, как никогда, было решено много технических вопросов. Вопросы изобретательства стояли на более высоком уровне, чем в прошлом году.

В своем заключительном слове тов. Рывкин сказал, что выступления коммунистов были правильны.

Новому составу партийного бюро надо учесть все справедливые замечания товарищей и поднять работу парторганизации на должную высоту.

Затем состоялись выборы партийного бюро. В новый состав партбюро вошли тт. Даен, Зельвина, Чаусовский, Коробейников и Малков.

А. Березовская.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Состоялось отчетно-выборное собрание парторганизации тракторного цеха. Коммунисты тт. Васильков, Теплер, Шувалов, Мельниченко и другие подвергли большевистской критике деятельность партийного бюро и его секретаря тов. Зубарева.

Собрание избрало новый со-

став партийного бюро, в которое вошли сменный зав. производством Березовиков, технолог Тимаков, начальник цеха Шкарупо, шорник Теплер, мастер Кузнецов.

Секретарем партийного бюро тракторного цеха избран тов. Березовиков.

На высоком идейном уровне прошло отчетно-выборное собрание партийной организации ремонтно-механического цеха.

С огромной активностью коммунисты обсуждали доклад секретаря партбюро тов. Иванова.

В своем решении партийное собрание признало работу партбюро удовлетворительной.

Во вновь избранное партийное бюро вошли тт. Иванов, Воробьев, Завардин, Франкфурт и Мазура.

Секретарем партбюро избран тов. Иванов.

Наш календарь

ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ СУРИКОВ

(К 100-летию со дня рождения)



Имя великого русского художника Василия Ивановича Сурикова известно самым широким массам трудящихся Советского Союза. Они высоко ценят великое дарование этого богатыря русской живописи. Картины его „Утро стрелецкой казни“, „Боярыня Морозова“, „Меньшиков в Березове“, „Покорение Сибири“, „Степка Разин“ и другие не перестают привлекать к себе неослабный интерес и внимание советских рабочих, крестьян и интеллигенции.

Великим достоинством картин Сурикова является их народность. „Я не понимаю действия отдельных исторических личностей без народа...“ — говорил великий художник и в своих работах он показывал движение народных масс.

В. И. Суриков родился 25 января 1848 года в далеком Красноярске. Еще в ранней молодости он пристрастился к живописи. Когда из-за отсутствия средств ему пришлось оставить школу, он стал зарабатывать на хлеб своей кистью.

Мечтой Сурикова было получить художественное образование и при первой возможности он отправился в Петербург. Четыре с половиной тысячи верст проехал он на санях от Красноярска до Нижнего Новгорода (теперь гор. Горький), а оттуда до Петербурга железной дорогой.

Два раза он пытался поступить в Академию художеств, но напрасно. Руководители Академии не сумели разглядеть талант молодого художника. Тогда Суриков поступил в школу рисования и за три месяца закончил трехлетний курс учебы. По окончании школы он был принят в Академию. Окончив Академию, Суриков переехал в Москву и здесь много и плодотворно работал, внося огромный вклад в сокровищницу русской культуры. В его творчестве историческая живопись достигла своего наивысшего расцвета.

В. И. Суриков умер в 1916 году.

Ответственный редактор С. ЛИСКЕР.